



14 DANA U MEDIJIMA

dvonedeljnik

Izdanje broj 16

29. oktobar - 11. novembar 2011.

Sadržaj

Medijski ambijent

Pozitivna očekivanja od početka rada Saveta za štampu – Cvetković visoko ocenio medijsku situaciju u Srbiji – Cetinić: Medijski prostor monopolom ugrožava jedino država – Tijanić skeptičan po pitanju budućnosti javnog servisa – SEEMF: Težak ekonomski položaj medija – Zbog pritisaka novinarka napustila Prvu TV – Država treba da finansira javni interes, a ne medijska preduzeća – Javnom servisu godišnje fali 25 miliona eura – Oko 17.000 prijava na konkursu RTSa - Napadi na novinare i medije: Beograd, Niš, Novi Sad, Kula, Stari Ledinci, Bajmok, Čačak – ANEM upozorava na zloupotrebu medijske strategije

Profesionalizam u medijima

Objavljene prve odluke Saveta za štampu – Objavljena knjiga „Ispred kamere“ – Podršku Šabiću iskazali: Koalicija za slobodu pristupa informacijama, UNS, NUNS, NDNV, ANEM, Društvo sudija Srbije, Udruženje javnih tužilaca, koalicija „Građanska Vojvodina“ - Domaće i međunarodne novinarske nagrade – Novi konkursi – 68 godina Tanjuga - Asocijacija medija ugostila Predsednika vlade Srbije – Poginula dva kamermana

Ekonomija medija

Minimalac svim zaposlenima u Dnevniku – Raskinut četiri godine star kupoprodajni ugovor o privatizaciji Kragujevačke „Svetlosti“

Aktivnosti medijskih institucija

Medijima fale organizovani sindikati - NUNS pozdravio odluku apelacionog suda da poveća kazne napadačima na novinara Teofila Pančića – UNS osuđuje napad u Bajmoku – RATEL i RTS predložili Vladi oslobađanje RTSa od plaćanja naknade za korišćenje frekvencije

Novo u medijima

Južne vesti pokreću portal koji garantuje anonimnost dostavljačima informacija o korupciji – Nova Radio stanica Klik FM – BBC nudi personalizovane medijske sadržaje – Al Džazira Balkan počinje emitovanje 11.11.2011. godine

Aktuelne ocene medijske situacije u Srbiji

Miroljub Radojković, profesor Fakulteta političkih nauka, očekuje da će Savet za štampu početi da radi na uređivanju medijske sfere u Srbiji, jer ima kvalifikovane ljude u svojim redovima. Savet za štampu će malo popraviti medijsku sferu u Srbiji, ali će teško iskoreniti političke afere koje se provlače kroz štampu, smatra Radojković. Jovanka Matić iz Instituta društvenih nauka smatra da je Savet za štampu trenutno jedini delotvoran, brz i efikasan način da se uredi sadržaji u štampanim medijima u našoj zemlji.

(Danas, 31.10.2011)

Premijer Srbije, Mirko Cvetković, izjavio je na otvaranju Foruma medija jugoistočne Evrope (SEEMF) u Beogradu, da Srbija u svojoj istoriji nikada nije imala ovako visok stepen slobode i demokratičnosti kao sada. On je rekao da se cenzura i pritisci na medije više ne tolerišu, napominjući da veća otvorenost medija pokazuje da se Srbija menja na bolje. U tom smislu, Vlada je usvojila Strategiju razvoja sistema javnog informisanja do 2016. godine, zasnovanu na standardima i regulativi demokratskog sveta, smatra Cvetković.

(RTS, NUNS, 03.11.2011)

Učesnici Petog foruma „Medijski pluralizam i medijski biznis u južnoj, istočnoj i centralnoj Evropi“ razmenili su stavove i iskustva o mogućim načinima opstanka medija i unapređenja medijske scene u eri digitalizacije i sve jače konkurencije Interneta. Rasprava je vođena i o odnosu privatnih medija i javnih servisa, koji se finansiraju iz državnog budžeta, kao i o novinarstvu, kojim, prema oceni većine, prevladavaju tabloidi.

(Pravda, NUNS, 04.11.2011)

Medijski prostor u Srbiji, po pitanju monopolizacije, jedino ugrožava država, koja ima stopostotno vlasništvo u skoro 100 medija, kao i udeo u određenom broju uticajnih glasila, rekao je Goran Cetinić, nezavisni medijski konsultant govoreći na Medijskom forumu jugoistočne Evrope. Od zvanično registrovanih 1.052 javna glasila u privatnom vlasništvu su 862 medija, državnom 90, u vlasništvu nevladinih organizacija 50, manjina 38, institucija devet, dok su vlasnici dva medija političke partije. „Specifično za Srbiju je otpor prema inostranom kapitalu u medijima“, smatra Cetinić. Predsednik Evropske federacije novinara, Arne Kenig, istakao je da su medijske kuće danas uglavnom delovi velikih konglomerata, kojima je u poslovanju najvažniji profit, pa „mnogi novinari pate zbog takvih odluka vlasnika medija“.

(Danas, NUNS, 04.11.2011)

„Vrlo sam skeptičan da li će se Javni servis u narednih 10 godina održati“, upozorio je generalni direktor Radio-televizije Srbije, Aleksandar Tijanić, koji smatra da Srbija, kada bi se primenio test inteligencije, znanja i novca, ima dovoljno novinara za jedan javni servis, jedan nedeljnik, dva izdanja dnevnih novina i nekoliko radio-stanica. On je ocenio da ne bi trebalo očekivati da Javni servis funkcioniše u zemljama u kojima ne funkcionišu ekonomija, zdravstvo, školstvo, napominjući da „kuknjave i žalbe svih medijskih servisa, od centralne do južne Evrope, postaju pomalo umarajuće“.

(Kurir, NUNS, 04.11.2011)

Ograničavajući faktor za medije je ekonomska situacija, koja se najeksplicitnije ogleda u siromaštvu programskih sadržaja koji menjaju i suštinu novinarstva, ocena je učesnika panela „Medijska bitka protiv ekonomske krize“. „Trebalo da postoji visok nivo investicija u cilju profesionalnog obavljanja posla. Država treba da daje dozvole za rad prema jasnim kriterijumima, s obzirom na to da je uloga medija od posebne važnosti za razvoj biznisa u zemlji“, tvrdi medijski ekspert iz Sofije Petar Punčev. Predstavnik TV B-92, Veran Matić, podsetio je da je lavovska borba za oglašivače i proboj na tržište deo svakodnevice novih medija koji često nisu u ravnopravnom položaju. Oglašivačko tržište još je veoma ograničeno, smatra Matić.

(Dnevnik, NUNS, 04.11.2011)

Učesnici Foruma medija jugoistočne Evrope (SEEMF), koji je bio organizovan u Beogradu, poručili su da se mediji suočavaju sa finansijskom krizom, političkim pritiscima i tehnološkim izazovima i da njihov uspeh zavisi od mogućnosti da se tome prilagode.

(RTV, NUNS, 03.11.2011)

Tužilac za ratne zločine, Vladimir Vukčević, najavio je da će uskoro biti predstavljeno istraživanje o odgovornosti medija za ratne zločine, na kome su radili i mladi uključeni u projekat pod nazivom „Pravda i ratni zločini“.

„Prezentacija predmeta o odgovornosti medija za ratne zločine biće predstavljena u narednih mesec dana“, izjavio je Vukčević.

(NUNS, 31.10.2011, Pravda, Alo!, 01.11.2011)

„Zabrinuti smo za medijsku situaciju u Srbiji, posebno u predizbornoj godini, kad politički pritisci na medije postaju jači i izraženiji“, kaže Paolo Mananjoti, predsednik Evropske asocijacije novinara. On dodaje da na medijskom polju Srbija prolazi kroz slične situacije i suočava se sa izazovima koji su manje, više zajednički za sve balkanske zemlje.

(Danas, 5.11.2011)

Kako mediji nezvanično saznaju, poznata novinarka, urednik i voditelj informativnog programa, Branka Nevistić, napustila je Prvu televiziju jer je „bila onemogućena da na profesionalan način izveštava javnost o aktuelnim događajima“. „To je kada ne pristajete da budete produžena ruka političkih partija. Kod nas je novinarstvo u teškoj krizi, a dignitet novinara suočen je sa sve većim izazovima. Dužni smo, kao novinari da odolevamo pritiscima i radimo u interesu javnosti i istine“, rekla je ona.

(www.pulsonline.rs, UNS, 09.11.2011)

Država i mediji

NUNS i NDNV saopštili su da će sa velikom pažnjom pratiti šta se dešava sa lokalnim medijima uoči početka izborne kampanje, jer postoje jasne indicije da pojedine političke stranke vrše dodatni pritisak na njih i njihovu uređivačku politiku. Oni su zatražili da se u svim medijima kojima upravlja država, posredno ili neposredno, na rukovodeća mesta biraju ljudi isključivo uz konsultacije sa članovima redakcije i da država pod hitno počne proces povlačenja iz medijske sfere, kako je to predviđeno Medijskom strategijom.

(Fonet, 31.10.2011, Pravda, NUNS, 01.11.2011)

Država ne bi trebalo da, kao do sada, finansira medijska preduzeća, već javni interes, a on je da svi građani na vreme i profesionalno budu informisani, zaključili su učesnici okruglog stola „Medijska strategija-šta dalje“.

(Politika, Danas, UNS, 07.11.2011)

Iz javnih servisa

Generalni direktor RTSa, Aleksandar Tijanić, rekao je da je javnom servisu godišnje potrebno oko 100 miliona evra za funkcionisanje, dok RTS trenutno raspolaže sa 75 miliona. Tijanić je napomenuo da se država ne odriče nijednog dela svojih prihoda od RTSa, jer svake godine uzme od javnog servisa od 23 do 25 miliona evra za dažbine, PDV i brojne poreze. Tijanić smatra da je u zemlji gde se teško živi teško očekivati da naplata pretplate bude veća od 37%, koliko je iznosila u ovoj godini.

(Blic, 04.11.2011 Dnevnik, Alo, Pravda, 05.11.2011)

Radiotelevizija Srbije saopštila je da je na javni poziv „Tražimo sto mladih stručnjaka“ stiglo oko 17.000 prijava i da će više od 9.000 kandidata polagati testove opšte kulture i informisanosti.

(Fonet, 07.11.2011)

Pretnje, napadi i procesi novinarima, medijska suđenja

Povodom neobaveštavanja niških medija o poseti funkcionera Fudbalskog saveza Srbije, Sekcija sportskih novinara Niša izdala je saopštenje u kom protestuje što o poseti rukovodstva Saveza niko od medijskih kuća iz ovog grada nije bio obavešten.

(Južne vesti 28.10.2011)

Operativci srpske policije uhapsili su trojicu čelnika požarevačke Televizije Raj, osumnjičene da su pokušali na prevaru od osiguravajuće kompanije „Delta Đenerali“ naplate tri miliona evra na ime odštete za navodnu ukradenu opremu, koja, kako je utvrđeno u istrazi, nije ni uneta u TV stanicu, niti je nabavljena.

(Blic, NUNS, 27.10.2011)

General Vlado Trifunović dobiće 500.000 dinara odštete od Politike, umesto ranije dosuđenih dva miliona, presudio je Apelacioni sud. List plaća odštetu zbog povrede časti i ugleda generala JNA tokom devedesetih. „Prilikom odlučivanja o visini štete, Apelacioni sud je vodio računa i o tome da dosuđena naknada ne predstavlja nedopušteno ograničenje slobode mas-medija, jer bi dosuđivanje većeg iznosa predstavljalo ograničenje slobode medija“, navodi se u obrazloženju suda.

(RTS, NUNS, 27.10.2011)

UNS traži da policija hitno otkrije ko je zapalio automobil direktora i glavnog i odgovornog urednika nedeljnika Akter, Tihomira Trišića. UNS takođe traži da policija preduzme sve neophodne mere kako bi osigurala Trišićevu bezbednost.

(UNS, 27.10.2011)

U saopštenju redakcije lista Akter napominje se da su dežurna uviđajna ekipa novosadske policije i dežurni tužilac u Novom Sadu odbili da odmah izađu na lice mesta. Trišić smatra da „ovaj atak na nedeljnik Akter i njega lično, najbolje govore u prilog tezi da su novinari danas u Srbiji vrsta nalik na glinene golubove“. Načelnik Uprave za vanredne poslove, Boško Pilipović, demantovao je rečeno, navodeći da je ekipa na teren stigla po hitnom postupku.

(Dnevnik, Pravda, NUNS, Večernje Novosti, 28.10.2011)

Desničarska organizacija SNP „Naši“ zatražila je od Radija Slobodne Evrope (RSE) da sa svoje internet stranice ukloni „netačnu kartu Srbije, bez Kosova i Metohije“ i pozvala pristalice i građane da od Radija zahtevaju promenu mape, iako ona, zapravo, označava područje emitovanja programa RSE. Reagujući na saopštenje te desničarske organizacije, NUNS je ocenio da „ovakav javni poziv nije uperen samo protiv RSE, nego i protiv slobode medija“.

(Blic, NUNS, NDNV, 28.10.2011, Beta, Pravda, Danas, Dnevnik, 29.10.2011)

Dopisnik Danasa, Aleksandar Ivanišević, poslednji je novinar u Srbiji koji je osuđen za klevetu u Prvom osnovnom sudu u Beogradu. Osuđen je na 60.000 dinara, odnosno dva meseca zatvora, pošto je u septembru prošle godine objavio vest o ranjavanju jednog novosađanina u obračunu narko-dilera.

(Danas, NUNS, 02.11.2011)

Apelacioni sud u Beogradu povećao je za po 7 meseci kazne zatvora Milošu Mladenoviću i Danilu Žuži i pravosnažno ih osudio na po godinu dana zatvora zbog napada na novinara nedeljnika Vreme, Teofila Pančića, 24. jula 2010. u Beogradu. Apelacioni sud je uvažio žalbu javnog tužioca da nije bilo mesta ublažavanju kazne okrivljenima ispod zakonom propisanog minimuma.

(Tanjug, Dnevnik, NUNS, 04.11.2011)

„Ovo je, ipak, jedan bitan i veliki korak napred, ne kao satisfakciji za mene, jer mene to ne zanima, nego ka elementarnom uspostavljanju društvene pravde“, rekao je Pančić komentarišući odluku Apelacionog suda. On je istakao da je ključno kakvu poruku šalje sud, i dodao da se prethodnim prvostepenim odlukama slala „užasno negativna“ poruka da „svaki nasilnik ima pravo da radi šta hoće i da će za to dobiti neku vrstu zaštite“.

(BETA, Blic, Dnevnik, NUNS, 04.11.2011)

UNS je zatražio da policija hitno utvrdi ko je pretio novinarima lista Alo! dok su fotografisali automobil muftije Muamera Zukorlića. Novinari ovog lista naveli su da je Zukorlićevo obezbeđenje pokušalo da izgura njihov automobil sa puta i da je čovek iz Zukorlićevog obezbeđenja pretio da će pucati ako budu nastavili da fotografišu. Pretnje koje je dobila novinarska ekipa Alo! od obezbeđenja muftije Zukorlića prijavljene su policiji. O pretnjama je obavešten i dežurni istražni tužilac, koji je odmah naložio da se pronađe osoba koja je uputila pretnje i da se proverí da li poseduje oružje.

(UNS, 30.11.2011, Pravda, Alo!, Dnevnik, Politika, Blic, 31.10.2011)

Dosadašnji zastupnik društvenog kapitala Informativno – propagandnog centra „Kula“, Đorđo Bojanić, smenjen je sa te funkcije. Zaposleni u IPC „Kula“, u okviru kojeg radi Radio Kula i lokalni list Kulska komuna, iznenađeni su ovim rešenjem Agencije za privatizaciju i smatraju ga političkom odlukom. Zaposleni u IPC „Kula“ su se već obratili NUNSu, UNSu i NDNVu, kako bi novinari bili zaštićeni od političkih pritisaka.

(Fonet, 31.10.2011, Dnevnik, NUNS, 01.11.2011)

UNS podržava zaposlene u Informativnom centru Kula i traži da Agencija za privatizaciju poništi rešenje kojim se umesto novinara te kuće za privremenog zastupnika kapitala dovodi osoba sa strane, mimo volje redakcije, što će dodatno opteretiti mali budžet medija u kojem je privatizacija već raskinuta. UNS traži da direktor Agencije za privatizaciju, Vladislav Cvetković, primi novinare iz Kule i predstavnike UNSa kako bi se u hitnom roku ova odluka promenila.

(UNS, NUNS, 05.11.2011)

Fotoreporter vojvođanske redakcije Pressa, Branko Stojanović, napadnut je prilikom pokušaja da fotografiše sahranu Jove Martića u Starim Ledincima. Martić je stradao od bombe koju je na njega i policajca Sinišu Hrnjeza bacio njegov sin Srećko. Fotoreportera je prilikom pokušaja da snimi sahranu osujetio čovek koji se predstavio kao rođak porodice Martić i zatražio od njega da obriše sve fotografije koje je do tada napravio.

(Press, NUNS, 03.11.2011)

Privatno obezbeđenje, koje je uprava Filozofskog fakulteta u Beogradu angažovala da spreči blokadu studenata, vređalo je i uputilo pretnje novinara Pravde pri obavljanju profesionalnog zadatka.

(UNS, 03.11.2011, Pravda, NUNS, 04.11.2011)

UNS osuđuje fizički napad na dopisnicu Radio televizije Vojvodine iz Subotice, Radu Stajić, i snimatelja Slobodana Gabrića, u Bajmoku. Njih je fizički napao Nikola Uzelac, od kog su pokušali da uzmu izjavu. Ekipa RTVa pravila je prilog o nerešenim ubistvima u Bajmoku i nestanku Uzelčeve ćerke i njenog dečka. UNS zahteva da policija istraži ovaj incident i da napadač bude procesuiran.

(UNS, Dnevnik, 05.11.2011, Večernje novosti, Press, Kurir, 06.11.2011)

Saopštenje redakcije e-novine: Dan koji je započeo otkrićem da glavnog urednika e-novina tuži Jelenko Mićović Filaret, nastavio se dolaskom poštara koji je direktoru e-novina uručio poziv za suđenje u Prvom osnovnom sudu u Beogradu 6. decembra. Povodom čega: ne znamo! Ko tuži: ne znamo! Šta piše: ne piše ništa, nego da u sud dođemo 6. decembra! The show must go on!

(e-Novine, 07.11.2011)

Kako je prošle sedmice na konferenciji za novinare rekao zamenik gradonačelnika Saša Obradović (DSS), vladajuća grupacija u gradu Čačku donela je odluku da tuži novinare medija Blic, Press i B92, jer su preneli informaciju da je broj stanovnika u ovom gradu smanjen za preko 12.000. Međutim, kako saznaju Čačanske, prve (pogrešne) procene o kretanju broja stanovnika objavila je upravo Popisna komisija grada Čačka, na osnovu obrađenih 80 odsto materijala.

(Čačanske novine, UNS, 07.11.2011)

Snimanje emisije „Magazin IN“, na televiziji Pink, proteklo je u senci verbalnog obračuna lidera Jedinствene Srbije, Dragana Markovića Palme, i gej aktiviste, Predraga Azdejkovića. Kako kaže Azdejković, Marković je počeo da ga

vređa pre emisije, a epilog sukoba je Azdejkovićevo napuštanje televizije Pink. Palma kaže da je on žrtva.
(Pravda, 08.11.2011)

Glavni i odgovorni urednik gej magazina „Optimist“, Predrag Azdejković, priprema tužbu protiv Televizije Pink zbog klevete i obmanjivanja javnosti, jer nije objavila fizički napad Dragana Markovića Palme na njega prilikom snimanja emisije „Magazin IN“.

(Pravda, NUNS, UNS, 09.11.2011)

Nakon što je 05. jula 2011. godine, SBB uskratio distribuciju javnom glasilu TV Kanal 9, Privredni sud u Novom Sadu doneo je Rešenje o privremenoj meri kojim je obavezao SBB, da nastavi sa distribucijom glasila Kanal 9, u paketu koji primaju svi registrovani korisnici. SBB je nastavio distribuciju, ali na kanalu S1, koji ne primaju svi korisnici pa je Privredni sud u Novom Sadu pokušao prinudno izvršenje naložene privremene mere, ali nije uspeo u tome.

(www.kanal9ns.com, UNS, 09.11.2011)

Medijska strategija

Politička volja za promene u medijskom sektoru u Srbiji bila je ograničena samo na donošenje Medijske strategije, ako ne u više od dve godine, koliko je trajao proces donošenja strategije, ono svakako u poslednjih nekoliko meseci tokom kojih je ovaj akt postao i uslov da Srbija dobije status kandidata za članstvo u EU, navodi se u septembarskom monitoringu medijske scene ANEMa. Kako se dodaje, ovo je dovelo do zanemarivanja problema u primeni propisa koji su već na snazi.

(Danas, NUNS, 28.10.2011)

Profesionalni standardi

Komisija za žalbe Saveta za štampu, koja je počela da radi pre nešto više od mesec dana, donela je prve odluke o žalbama na tekstove objavljene u dnevnom listu Press i nedeljniku NIN. Komisija je odlučila da je Press, objavljivanjem teksta „Lekar mučio ženu i njenog ljubavnika“, 9.9.2011. godine prekršio odredbe Kodeksa novinara Srbije u delu koji se odnosi na zaštitu privatnosti građana i naložila listu da objavi tu odluku. Žalbu bivšeg ministra zdravlja, Tomice Milosavljevića, na tekst „Vlast štiti bivšeg ministra“, komisija je odbila, ocenjujući da NIN nije postupio suprotno odredama Kodeksa. Odluke i obrazloženja objavljeni su na www.savetzastampu.rs.
(UNS, 28.10.2011, Danas, 29.10.2011)

Novi broj časopisa Kultura posvećen trendovima, dilemama i izazovima savremenog novinarstva predstavljen je u Zavodu za proučavanje kulturnog razvitka. Profesorka Fakulteta političkih nauka, Neda Todorović, rekla je da je uredništvo ovog časopisa otvorilo neke od najznačajnijih problema savremenog žurnalizma „suočenih sa izazovima današnjeg vremena“.

(Danas, NUNS, 01.11.2011)

Knjiga „Ispred kamere“, nastala je u koautorskom naporu grupe najiskusnijih novinara Bi-Bi-Sija i Si-Bi-Esa. Knjiga na engleskom jeziku ne postoji, već je sklopljena od posebno poručениh pojedinačnih priloga. Priređivač na srpskom jeziku je Olivera Jovičević, urednik RTS, a prevodilac na srpski Mina Stanojević, reditelj u javnom servisu. Knjigu je objavila Fondacija „Konrad Adenauer“.

(Politika, NUNS, UNS, 08.11.2011)

Slučaj Šabić

Koalicija nevladinih organizacija za slobodu pristupa informacijama poziva Odbor za kulturu i informisanje Skupštine Srbije da što pre uputi predlog za izbor poverenika za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti. Aktuelnom povereniku prvi sedmogodišnji mandat ističe 22. decembra 2011. godine, a zakon dopušta mogućnost da aktuelni poverenik, Rodoljub Šabić, dobije još jedan sedmogodišnji mandat.

(Danas, NUNS, 27.10.2011)

UNS poziva Odbor Skupštine Srbije za kulturu i informisanje da ponovo kandiduje Rodoljuba Šabića za poverenika za informacije od javnog značaja. UNS visoko ceni podršku Rodoljuba Šabića slobodi izražavanja u Srbiji, kao i pomoć novinarima u obavljanju profesionalnih zadataka od interesa za javnost.

(UNS, 27.10.2011)

NUNS i NDNV pozivaju Odbor za kulturu i informisanje Skupštine Srbije da što pre pokrene postupak za izbor poverenika za informacije od javnog značaja. NUNS i NDNV se istovremeno pridružuju predlogu Koalicije nevladinih organizacija za slobodan pristup informacijama da se zbog izvanrednih rezultata u dosadašnjem radu za poverenika ponovo izabere Rodoljub Šabić. U krhkoj demokratskoj praksi postpetoktobarske Srbije poverenik Šabić je obavio ogroman pionirski posao u otvaranju najrazličitijih državnih „trezora“ informacija i uvek je bio dragocen saradnik i saveznik profesionalnih novinara i medija, navodi se u zajedničkom saopštenju.

(NUNS, NDNV, B92, Blic, 28.10.2011)

ANEM poziva Odbor za kulturu i informisanje Narodne skupštine Republike Srbije da pokrene postupak za izbor Poverenika za informacije od javnog značaja. ANEM smatra da Rodoljub Šabić zaslužuje novi mandat, zbog njegovih izuzetnih profesionalnih kvaliteta i rezultata rada.

(Saopštenje ANEM-a, NUNS, 01.11.2011)

Društvo sudija Srbije i Udruženje javnih tužilaca i zamenika javnih tužilaca Srbije uputili su predlog skupštinskom Odboru za kulturu i informisanje za ponovni izbor Rodoljuba Šabića na funkciju poverenika za informacije od javnog

značaja i zaštitu podataka o ličnosti.
(Tanjug, Pravda, NUNS, 03.11.2011)

Koalicija osam nevladinih organizacija „Građanska Vojvodina“ zabrinuta je zbog činjenice da Odbor za kulturu i informisanje Skupštine Srbije izbegava da kandiduje poverenika za informacije od javnog značaja i predlog prosledi Skupštini. „Smatramo da veliku zaslugu za uspešan rad ove institucije pripada upravo dosadašnjem povereniku, Rodoljubu Šabiću, i da ne postoji niti jedan argument da on ne bude ponovo izabran na ovu funkciju“, navodi se u saopštenju.

(Danas, NUNS, 29.10.2011, 31.10.2011, Dnevnik, 31.10.2011, NDNV, 03.11.2011)

Pre nego što je i počeo izbor za novog poverenika za zaštitu informacija od javnog značaja, Rodoljub Šabić već je dobio podršku najveće parlamentarne stranke. Jelena Trivan, potpredsednica DS, rekla je da partije predlažu kandidate za poverenika i najavila je da će se Demokratska stranka potruditi da Šabiću obezbedi većinu glasova.

(Kurir, 02.11.2011, Danas, NUNS, 03.11.2011, Večernje Novosti, NUNS, 04.11.2011)

Ocene, nagrade, kursevi, konferencije, takmičenja

Centralno-evropska inicijativa (CEI) i Medijska organizacija Jugoistočne Evrope (SEEMO) sa zadovoljstvom objavljuju da je dobitnik Nagrade za izuzetna dostignuća u istraživačkom novinarstvu 2011 CEI i SEEMO g. Kalicki Włodzmerz. Dobitnici Specijalne diplome za istraživačko novinarstvo su Artan Hoxha (Albanija), Dijana Subotički (Srbija), Matej Šurc i Blaž Zgaga (Slovenija.) Dijana Subotički (Srbija) je nagrađena za svoje istraživačko novinarstvo, vesti i članke o neuspesima, zloupotrebi položaja i korupciji na lokalnom i regionalnom nivou, ali i radi upućivanja poruke novinarima koji se bave istraživačkim novinarstvom na lokalnom nivou.

(SEEMO, 20.10.2011)

Dragoljub Janojlić, novinar „Nezavisnih novina palanačkih“, prvi je dobitnik nagrade za novinarsku humanost „Đoko Vještica“, koju dodeljuje UNS.

(UNS, 26.10.2011, Politika, Press, 27.10.2011)

Kolumnisti nedeljnika Vreme, Ljubomiru Živkovu, i novinaru agencije Beta, Dinku Gruhonjiću, uručena je NUNSOva nagrada „Dušan Bogavac“ za novinarsku hrabrost i etiku.

(Beta, NUNS, 27.10.2011)

U saradnji sa danskim programom LEDIB (Program lokalnog ekonomskog razvoja) niško Društvo novinara organizovalo je savetovanje za kolege sa ovog područja o izveštavanju na temu ekonomije, sudstva i crne hronike.
(Večernje Novosti - Srbija, 31.10.2011, Južne vesti, 03.11.2011)

Novinarke Dnevnika, Slađana Gluščević i Branka Dragović Savić, dobitnice su nagrada za najbolje priloge u oblasti lokalne samouprave, koje su im uručili predstavnici Evropske unije u Srbiji, Saveta Evrope i Stalne konferencije gradova i opština.

(Dnevnik, NUNS, 31.10.2011)

U Beogradu će se 16. novembra 2011. održati drugi regionalni Samit štampanih medija, koji će okupiti preko 200 regionalnih lidera najprestižnijih novinsko-izdavačkih kuća. Ove godine njima će se pridružiti i lideri marketinških, medijskih i PR agencija i najviši zvaničnici evropskih asocijacija. Više informacija i registracija:

abcsrbija.com/dogadjaji/najave-dogadjaja.html.

(Danas, 28.10.2011, ABC, 31.10.2011, Pravda, NUNS, 02.11.2011, Dnevnik, 03.11.2011, ASMEDI, Novembar 2011)

Za drugi Pres medija samit regionalnih lidera novinskoizdavačke industrije do danas je prijavljeno više od 120 gostiju iz celog regiona.

(Blic, NUNS, 08.11.2011)

Konkurs za najbolji medijski prilog o procesu evropskih integracija u Srbiji u toku 2011. ističe 1. decembra. Radovi prispeli na konkurs moraju da budu objavljeni/emitovani na nekom od medija u Republici Srbiji u periodu od 1. januara do 1. decembra 2011. godine. Radove poslati na adresu: Republika Srbija, Vlada, Kancelarija za evropske integracije, ZA NOVINARSKU NAGRADU, Nemanjina 34/1, 11000 Beograd.

(NUNS 07.11.2011)

Urednica RTV VK Dijana Subotički dobitnica je specijalne diplome za istraživačko novinarstvo Centralno-evropske inicijative (CEI) i SEEMO. Priznanje urednici RTV VK dodeljeno je za istraživački novinarski rad u lokalnoj zajednici. Ovo je drugo međunarodno priznanje koje je ove jeseni dodeljeno Dijani Subotički, pošto je u oktobru dobila nagradu za istraživačko novinarsko od Programa za razvoj Ujedinjenih nacija.

(NUNS, 07.11.2011)

Međunarodni dan tolerancije biće obeležen 16. novembra u Bačkoj Topoli, najavio je predsednik NDNV, Dinko Gruhonjić. Nagrada za toleranciju dodeljuje se u organizaciji Fondacije Dunavski biro NoviSad/Vojvodina, a pod pokroviteljstvom predsednika Skupštine i Vlade Vojvodine. NDNV se uključilo u ovaj projekat tako što će se od ove godine tradicionalno i novinarima dodeljivati godišnja nagrada za toleranciju, koja će da preraste u priznanje NDNV za promovisanje tolerancije.

(Danas, 05.11.2011)

Redakcija Belgrade Insight (www.belgradeinsight.com), jedinih novina na engleskom jeziku u Beogradu, proslavila je u utorak izdavanje 100. broja u pristustvu predstavnika diplomatskog kora, nevladinih organizacija, lokalnih medija i brojnih kompanija. Belgrade Insight izlazi dva puta mesečno i distribuira se na preko 350 mesta. Prema istraživanju koje je u julu ove godine sproveda agencija Intelligence, novine imaju oko 15,000 čitalaca.

(BIRN, 09.11.2011)

Berkman Centar za internet i društvo, pri fakultetu Harvard, dodjeljuju stipendije za istraživačke projekte koji se bave internetom i njegovom ulogom u društvu. Stipendisti su pozvani da sami kreiraju istraživanja i učestvuju u onima koja Centar već sprovodi. Program traje godinu dana (akademska godina 2012/2013) i održava se na Univerzitetu Harvard. Krajnji rok za prijave je 18. decembar 2011. godine. [Detaljne informacije o uslovima, prijavi i programu](#)

(MC, 09.11.2011)

Ministarstvo kulture Srbije Sektor za informisanje i medije raspisalo je konkurs za sufinansiranje proizvodnje i/ili distribucije programskih sadržaja javnih glasila u Republici Srbiji značajnih za ostvarivanje javnog interesa. Krajnji rok za prijave je 1. decembar 2011. godine. Detaljne informacije nalaze se [na sajtu Ministarstva kulture, informisanja i informacionog društva](#).

(MC, 11.11.2011)

Centralno-evropski forum za razvoj (CEDEF) u saradnji sa Agencijom za energetska efikasnost Republike Srbije, a pod pokroviteljstvom kompanije Henkel, raspisao je još jedan novinarski nagradni konkurs za najbolji medijski prilog na temu „Izolacija u zgradarstvu i energetska efikasnost“. Konkurs je otvoren do 30. decembra 2011. godine. Kontakt za medije: Lea Grubić, 011/30 36 134, office@cedeforum.org.

(MC, 11.11.2011)

Godišnjice/jubileji

Povodom 73 godine od rođenja Milovana Ilića Minimaksa, Udruženje Kragujevca i prijatelja Kragujevca organizovalo je večer sećanja na slavnog radio i TV novinara pod nazivom „Minimaks zauvek“.

(Večernje Novosti, 04.11.2011)

Nacionalna agencija Tanjug obeležila je 68. godišnjicu od osnivanja dodelom nagrada novinarima, koji su, izveštavajući o krizi na severu Kosova, potvrdili najbolje standarde srpskog novinarstva. Nagrade su uručene novinarima Zoranu Mirkoviću i Željku Tvrdišiću, fotoreporteru Milošu Jelesijeviću i snimateljima Marku Trošiću i Edibu Tahiroviću.

(Pravda, NUNS, UNS, 08.11.2011)

Posete medijima

Predsednik Vlade Republike Srbije Mirko Cvetković, sa saradnicima, posetio je sedište Asocijacije medija. Domaćini su bili glavni i odgovorni urednici medijskih kuća iz Asocijacije medija, a razgovor o aktuelnoj političkoj i ekonomskoj situaciji, ali i problemima medijske industrije potrajao je znatno duže od protokolom predviđenog vremena.

(ASMEDI, November 2011)

In Memoriam

Dva kamermana poginula su u Subotici, jer je na njih naleteo kamion dok su snimali reklamu. Obojica su svojevremeno radili na lokalnim televizijama.

(Blic, B92, NUNS, 04.11.2011)

Slučaj Dnevnik

Upravni odbor novosadskog preduzeća „Dnevnik holding“ preporučio je menadžmentu firme da do kraja ove sedmice postigne dogovor sa sindiktima o uvođenju minimalne zarade za sve zaposlene, ili da se na neki drugi način ujednače plate u preduzeću. Na sednici UO „Dnevnik holdinga“ videla se sva haotičnost u poslovanju preduzeća, pa je, na predlog sindikata, UO odlučio i da angažuje nezavisnog revizora koji bi ispitao sve tokove novca u preduzeću i način na koji su pare trošene.

(Dnevnik, 27.10.2011, Pravda, NUNS, 28.10.2011)

Privatizacija i državni mediji

Privatizacija poznatog kragujevačkog nedeljnika Svetlost poništena je, prema obrazloženju nadležnih u Agenciji za privatizaciju, zato što tročlani vlasnički konzorcijum lista nije uplatio petu ratu kupoprodajne cene. Račun Svetlosti u blokadi je već 355 dana, a koliki su stvarni gubici i dugovi Svetlosti prema državi, poveriocima i zaposlenima, moraće da ustanovi privremeni upravnik državnog kapitala u firmi.

(Radio Kragujevac, Pravda, NUNS, 29.10.2011, Danas, NUNS, 02.11.2011)

Novinski sindikati

Sindikata novinara Srbije pozdravio je odluku Agencije za privatizaciju o raskidu ugovora o prodaji kragujevačkog lista Svetlost, koji je zbog neisplaćenih zarada napustila kompletna redakcija, a koja je u međuvremenu pokrenula Kragujevačke novine.

(Beta, Pravda, 29.10.2011, Pravda, NUNS, 02.11.2011)

„U Srbiji je potrebno znatno bolje organizovanje novinara da bi bili ravnopravan partner državi u kreiranju medijske politike. To se odnosi i na privatizaciju medija, gde su potrebne veće garancije za zapošljavanje i uslove rada novinara“, naglasio je Arne Kening, predsednik Evropske federacije novinara, koji je bio gost redakcije nedeljnika „Svetlost“ u Kragujevcu, čija je privatizacija ovih dana poništena. On je naveo da je u Švedskoj 95 odsto novinara učlanjeno u sindikat, tako da njihovi stavovi imaju snagu i ravnopravan su partner u kreiranju medijske politike.

(Večernje Novosti, 05.11.2011)

NUNS

NUNS smatra izuzetno značajnom presudu Apelacionog suda u Beogradu kojom su kazne napadačima na novinara Vremena, Teofila Pančića, povećane sa pet meseci na po godinu dana zatvora. „Efikasna suđenja i primerene kazne jedini su način da se spreče bahatost i huliganstvo“, navodi se u saopštenju. Istovremeno, NUNS izražava nadu da će i nerešeni slučajevi ubistava Dade Vujasinović, Slavka Ćuruvije i Milana Pantića, kao i pretnje drugim novinarima, imati sudski epilog.

(NUNS, 04.11.2011 Beta, Pravda, 05.11.2011)

RATEL

RTS i RATEL predložili su Vladi Srbije da RTSu otpiše dug nastao korišćenjem radio frekvencija. Odlukom Vlade Srbije formirano je Javno preduzeće Emisiona tehnika i veze, pa je tom preduzeću pripala radiodifuzna tehnika RTSa. Imajući u vidu ekonomski položaj RTSa i višegodišnja ulaganja u razvoj i održavanje emisione tehnike, RTS i Ratel su saglasni da je opravdano da Vlada donese zaključak kojim bi oslobodila RTS od plaćanja naknade.

(RTS, NUNS, 09.11.2011)

Onlajn novine Južne vesti postaju prvi srpski medij sa softverom koji garantuje anonimnost dostavljaču informacije o korupciji. Softver je nedavno instalirao Arturo Filasto, programer Globaliksa. Anonimnu dostavu informacija i zaštitu identiteta pošiljaoca garantuje softver TOR, inače korišćen za potrebe verovatno najpopularnijeg sajta na svetu, Vikiliksa. Softver je, inače, besplatan, a najčešće ga koriste internet sajtovi čija je namena da budu „uzbunjivači javnosti“ (Whistle blower). Osnivač i glodur Južnih vesti, Predrag Blagojević, kaže da je ovaj portal „prvi medij u svetu koji ga koristi“. On kaže da instalirani program osim IP adrese potpuno sakriva i server sa kojeg su informacije poslate. „Nadamo se da će korišćenje ovakvog softvera za potrebe Južnih vesti doprineti da srpsko društvo bude transparentnije i otvorenije“, kažu u redakciji. Južne vesti će početi da koriste TOR u narednih mesec dana, nakon što obave sve tehničke pripreme i sprovedu kampanju. U redakciji upravo rade na uvođenju sličnog softvera za mobilne telefone, kako bi uzbunjivači javnosti i na taj način mogli da pošalju informaciju, a ostanu nepoznati.

(Danas, NUNS, 27.10.2011)

Na frekvenciji 105,0 megaherca slušaoci mogu da čuju, kako kažu u ovoj kući, prvu stanicu na ovim prostorima potpuno formatiranu po svetskim standardima. „Ciljna grupa naše stanice je uzrasta od 25 do 40 godina. Prioritet imaju informacije i sadržaji bitni za stanovnike Zrenjanina za koje je ovaj radio i formatiran“, saopštila je redakcija Klik FM radija.

(Dnevnik, NUNS, 27.10.2011)

Executive Group daje nekoliko korisnih saveta o personalizaciji online vesti. Tako je, na primer, BBC.co.uk ponudio mogućnost detaljnijeg prilagođavanja sadržaja prema oblastima i najčitanijim temama. Netvibes je servis koji nudi fuziju my.Yahoo/Google.com i MyBBC news. Zapravo, to je prilagođena i uređena Web stranica gde korisnik bira sa kojih online izvora će da prima vesti koje se u realnom vremenu osvežavaju. Sekcije sadržaja se mogu rasporediti i dizajnirati prema korisnikovim željama i afinitetima.

(Danas, NUNS, 01.11.2011)

Regionalna televizija Al Džazira Balkan počinje emitovanje programa u petak 11.11. 2011. Program će se emitovati iz centralnog studija u Sarajevu, te centara u Beogradu, Zagrebu i Skoplju. Gledaoci u regionu će preko kablovskih i IP TV operatera, preko satelita EutelSat, kao i na zemaljskom signalu u Bosni i Hercegovini, moći da prate program. Na početku će se emitovati šest sati lokalno produciranih vesti, intervjua, komentara, analiza i dokumentarni program.

(BizLife, NUNS, 08.11.2011, Tanjug, Pregled, Pravda, UNS, 09.11.2011)

Izdanje broj 16

29. oktobar - 11. novembar 2011.

- Skraćenice - www.mc.rs/medijski-ambijent.2313.html#103915
- Više o rubrikama biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-skracenic-i-rubrike.2313.html
- Arhiva biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-arhiva.2355.html
- Početna strana biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima.2210.html

„14 dana u medijima“ uređuju Marin i Goran Cetinić koje možete kontaktirati putem mail adrese goran.cetinic@gmail.com.

„14 dana u medijima“ predstavlja sažeti prikaz pisanja medija o situaciji u medijima. Nastao je sa ciljem da registruje informacije o medijima objavljene u prethodnih 14 dana u Srbiji, sažete tako da prenesu suštinu medijskih tekstova i grupisane u tematske celine. Urednici prenose vesti ne menjajući suštinu pisanja medija o medijima. Za čitaoce

zainteresovane za kompletan objavljen tekst, navodi se izvor i datum objavljivanja.

Ovaj bilten vesti realizovan je zahvaljujući građanima SAD u okviru programa podrške medijima Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID). Sadržaj biltena je isključiva odgovornost autora i ne predstavlja zvaničan stav USAID-a i IREX-a.

